

# 开工首日大清扫，环卫“刷新”上班路

长沙城管人坚守一线保春“洁”，为城市“颜值”护航



扫码看视频

2月5日，农历蛇年复工第一天，打工人们又踏上了熟悉的上班路，如果你细心留意，便会发现人行道干净整洁，果皮筒、路灯杆、箱柜等公共设施焕然一新，都被环卫工人们“安排”得明明白白。记者了解到，为维护城市环境，长沙环卫人员春节期间仍坚守岗位，复工当日还开展了一场年后大清洗。

## 节后大清洗，长沙环卫“刷新”上班路

上午9时，长沙市开福区东风路环卫所的30名环卫人员齐上阵，对东风路和德雅路延长线的人行道、边沟、标线、双黄线和果皮筒、路灯杆、箱柜等公共设施展开精细大清洗。

记者在现场看到，环卫人员分工明确，一人用水枪冲洗路面，其余人员负责清理垃圾和清洗路旁公共设施，所过之处，焕然一新。相关负责人高再强告诉记者，当天上午出动了两台大水车，4台养护车，“人机协作，两小时内清洗维护面积约9000平方米”。

“环卫工作向来是全勤。”高再强介绍，春节期间，环卫人员每天都会清理垃圾、打扫路面，“复工第一天，和前几天的工作相比，会更加精细。”

## 过年不停歇，长沙城管守护城市“颜值”

记者了解到，春节期间，众多长沙城管人坚守一线，为市民游客平安幸福过年护航。芙蓉区市容环境卫生维护中心汽车队承担着全区垃圾站点的垃圾清运任务。

“假期垃圾大量积压，急需及时清运，我们的驾驶员们从早上4点就开始进行垃圾运输工作，确保7点之后环卫工人能顺利将垃圾倒入垃圾场。”车队相关负责人罗桐介绍，为此车队特别安排了40台值班清运车辆，确保芙蓉区240多个垃圾站点保持干净整洁。

每年春节，湘江“一江两岸”灯光秀都是一大亮点，靓丽的城市风光离不开城管人的默默奉献。长沙市城市照明事务中心运维组组长毛大伟介绍，“春节期间路灯控制平台安排了24小时值班，在省委、省政府周边、一江两岸、五一商圈等重点路段安排专人亮灯后驻点保洁，城区各主次干道安排人员进行流动性巡视巡查。监控平台值班人员与应急抢修人员随时待命。”

■三湘都市报全媒体见习记者 罗艾敏



2月5日，长沙一公司20多名员工走上街头，用“大扫除”的方式来迎接开工日。

三湘都市报全媒体记者 胡锐 摄

2月5日上午，长沙市开福区东风路环卫所的环卫人员正在进行节后大清洗。

罗艾敏 摄

节后上班第一天·喜事

## 湖南3242对新人领证

正月初八办理结婚的比去年多了不少

三湘都市报2月5日讯 2月5日，正月初八，农历新年后的首个工作日，选择这一天到民政局领证的人，比去年多了不少。记者从湖南省民政厅获悉，截至16时，5日当日全省共办理结婚3242对，其中长沙175对。

记者采访了解到，今年结婚登记数对比2024年1月28日春节后的首个工作日明显增多，当时全省结婚数为1882对，其中，长沙为105对。

5日8时许，长沙市雨花区婚姻登记中心的工作人员早早地做好准备，热情迎接新人前来办理结婚手续，根据以往经验，选择上午办理结婚登记的新人更多。“今天我们共办理了22对结婚登记，基本达到日均工作量。”雨花区婚姻登记中心主任龚政介绍，年后首个工作日，工作人员精神饱满，8时30分前就已全部到岗，整理好资料和表格，做好结婚登记的流程公告，让前来办理业务的市民一目了然。

9时，一对对新人牵手步入大厅，取号等待自己的幸福时刻。新人们遇到问题时，工作人员会耐心地解答。与此同时，咨询台还不时响起咨询和预约的电话。窗口处，工作人员为新人们核对相关信息，确保无误后将办好的结婚证双手呈送，并送上温馨的祝福，“祝福你们，希望你们永结同心、阖家幸福。”

“很多新人表示，选择今天登记结婚提前看了黄历，今天和元宵节都是宜婚，目前已经有不少新人预约元宵节当天来登记了。”龚政告诉记者，新年首个工作日，预示着一年新的开始，很多新人赶着这一天把证领了。

■全媒体记者 杨昱 通讯员 洪佳

节后上班第一天·招聘

## 直播带岗招聘4211人

湖南举行重大项目就业岗位专场招聘



扫码看视频

三湘都市报2月5日讯 2月5日，湖南省重大项目就业岗位专场招聘直播带岗在湖南人社抖音号、湘就业视频号以及新湖南客户端举行，重点推介湖南首批归集的重大项目就业岗位信息，助力实现新春就业“开门红”。此次招聘共汇集用人单位214家，归集岗位835个，累计可招聘4211人，覆盖装备制造、电子信息、新材料、生物医药等领域。从归集岗位的行业分布情况看，拟聘人数排名前三的行业分别为制造业、建筑业、信息传输/计算机服务和软件业，拟聘人数分别为3065人、270人、210人，分别占总拟聘人数的72.79%、6.41%、6.85%。从岗位的类别看，以生产类、技术类为主，累计提供岗位516个，占整体岗位的61.8%，招聘3406人，占总拟聘人数的80.9%。从岗位的学历要求看，中专及以下、大学专科、大学本科、硕士及以上要求的岗位数分别占总岗位数的31.1%、33.2%、32.7%、3%。从岗位的薪酬待遇看，本次归集岗位的最低薪酬平均为5367元，最高薪酬平均为9882元。

记者了解到，省人社厅会同发改、工信、商务、交通、水利、文旅等20个省直部门及14个市州人社部门同步开发重大项目就业岗位归集平台，在“湘就业”微信公众号上开辟“湖南省重点项目岗位信息发布专区”，每月定期发布一次岗位信息。 ■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 傅晓

节后上班第一天·交通

## 长沙城区比平时更畅通

高速车流量大  
多个收费站临时管制

三湘都市报2月5日讯 新年第一个工作日，你开工了没？2月5日早高峰，长沙不少网友感叹，不管是打车还是自驾，上班之路没有想象中的那么拥堵。而高速方面，全省高速仍旧流量大，多个高速收费站临时管制。

“开工第一天，7时15分就出门了，没想到25分钟就到了公司，特别顺畅。”2月5日早晨，家住长沙恒大雅苑的黄女士说，新年开工第一天，担心打不到车或者路上堵车，比往日提前半小时出门，没想到一路顺畅，甚至比普通工作日还省时。

记者从长沙交警获悉，今天是春节长假后第一个工作日，早高峰时段长沙各大过江通道、环线车辆较多，较去年春节假期后第一个工作日（2024年2月18日，周日）早高峰拥堵指数稍有下降，但比日常工作日早高峰畅通。

长沙交警指挥中心副主任滕飞介绍，目前部分市民还在陆续返程复工，中小学校尚未开学是主要原因。长沙城区活跃车辆数还没有恢复到日常水平。

高速方面依旧车流量大，5日14时起，省内多个收费站及主干道因车流量大交通管制。因S20平洞高速往东方向车流量大，凤形山枢纽后方缓行路段较长，平洞高速桃花江收费站入口交通管制，高速交警在平洞高速桃花江互通主干道对往东方向车辆强制分流下高速。沪昆高速水府收费站因车流量大临时管制，炎陵西收费站因武深高速炎陵西段流量大临时管制。

■全媒体记者 虞江